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Συνάντηση της αντιπροσωπείας της Ρωσικής
Εκκλησίας με τον Πρωτεπιστάτη του Αγίου Όρους

Το προσκύνημα στο Περιβόλι της Παναγίας πραγματοποίησε η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας, η οποία έφθασε εδώ για να συμμετάσχει στην πανήγυρη της Ρωσικής Ιεράς
Μονής Αγίου Παντελεήμονος.

Στις 10 Αυγούστου 2013 οι εκ Ρωσίας προερχόμενοι προσκυνητές μετέβησαν στην πρωτεύουσα
του Αγίου Όρους τις Καρυές, όπου είχαν συνάντηση με τα μέλη της Ιεράς Επιστασίας με
επικεφαλής τον πρωτεπιστάτη Γέροντα Ιερομόναχο Στέφανο Χιλανδαρινό.

Εκ μέρους των προσκεκλημένων ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας Μητροπολίτης Τομσκ και
Ασίνωφ Ροστισλάφ εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τους Αγιορείτες για τη θερμή φιλοξενία
και υποδοχή, που επιφυλάσσουν στους προσκυνητές του Αγιωνύμου Όρους και τόνισε ότι η
υπερχιλιετής παράδοση ασκητικού πολιτεύματος των αγωνιζομένων εδώ αδελφών αποτελεί
πνευματικό στήριγμα για τους ανά τον κόσμο Ορθοδόξους. Ο Πρωτεπιστάτης υπενθύμισε την 
πρόσφατη επίσκεψη στο Άγιον Όρος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου, επισημαίνοντας  τη σημασία της επισκέψεως αυτής για το Περιβόλι της Παναγίας και
την ανάπτυξη των σχέσεων με τις χώρες της ιστορικής Ρωσίας. Επίσης αναφέρθηκε και στο θέμα
μεταφοράς στη Ρωσία, την Ουκρανία και τη Λευκορωσία τινών αγιορειτικών ιερών κειμηλίων. Ο
Μητροπολίτης Ροστισλάβ προσέφερε στην Ιερά Επιστασία εικόνα του Οσίου Θεοδώρου Τομσκ και
τεμάχιο της σορού του.

Στο Πρωτάτο οι προσκεκλημένοι από τη Ρωσία ασπάσθησαν την θαυματουργό εικόνα της Παναγίας
«Άξιος Εστίν», η οποία είναι εφέστια εκόνα του Αγίου Όρους.

Στα πλαίσια του προσκυνήματος η ομάδα προσκυνητών επίσης επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Αγίου
Παύλου στην νοτιοανατλική πλευρά του Αγιωνύμου Όρους, όπου ασπάθηκε τις θαυματουργές
εικόνες της Παναγίας Μυροβλήτισσας και του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, τα τιμία λείψανα
των Αγίων Βασιλείου του Μεγάλου, Μαξίμου του Ομολογητού και της Αγίας Θεοδώρας της
Αλεξανδρείας, τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου καθώς και τα Δώρα των Μάγων.

Στις 11 Αυγούστου η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας μετέβη για προσκύνημα στην Ιερά
Μονή Ιβήρων, όπου εψάλησαν οι χαιρετισμοί της Θεοτόκου ενώπιον της θαυματουργού αυτής
εικόνας. Εν συνεχεία οι Ρώσοι προσκυνητές ασπάθησαν λοιπά ιερά κειμήλια της Μονής.

Ακολούθως η Ρωσική αντιπροσωπεία πορεύθηκε στην Ιερά Μονή Φιλοθέου, όπου ασπάσθησαν τη
δεξία του Ιερού Χρυσοστόμου και τις εικόνες της Παναγίας Γλυκοφιλούσας και Γερόντισσας.

Στην Ιερά Μονή Σταυρονικήτα οι προσκυνητές τέλεσαν δοξολογία προς τιμήν του Αγίου Νικολάου
ενώπιον της ψηφιδωτής εικόνας του επονομαζομένης «Στριδά». Από ένα φύλο του οστράκου, που
κόλλησε στην εικόνα φιλοτεχνήθηκε ιερό εγκόλπιο με αναπαράσταση της Αναλήψεως του Κυρίου,
το οποίο εν συνεχείᾳ εδωρήθη στον πρώτο Ρώσο Πατριάρχη Ιώβ μετά την εν Κωνσταντινουπόλει
Σύνοδο του 1590, η οποία αποφάσισε την ανύψωση της Ρωσικής Εκκλησίας σε Πατριαρχείο. Το
εγκόλπιο αυτό χάθηκε στο διάστημα της επαναστάσεως του 1917 στη Ρωσία.



Το απόγευμα, στις 11 Αυγούστου, η αντιπροσωπεία από τη Ρωσία έφθασε στην Ιερά Μονή
Βατοπαιδίου, όπου παρακολούθησαν τον Εσπερινό στο Καθολικό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου
και ακολούθως την δέχθηκε ο Ηγούμενος της Μονής Αρχιμανδρίτης Εφραίμ. Κατά τη διάρκεια της
μακράς συναντήσεως συζητήθηκαν πολλά θέματα σχετικά με το πνευματικό βίο και το ποιμαντικό
έργο στο σύγχρονο κόσμο καθώς και η διωγμοί κατά των χριστιανών στη Μέση Ανατολή. Ο πατήρ
Εφραίμ νουθέτησε καταλλήλως τους ιεροσπουδαστές της Ιερατικής Σχολής Τομσκ συνοδούς του
Μητροπολίτου Ροστισλάβ.

Ο Ηγούμενος Εφραίμ τόνισε τους ιδιαίτερους δεσμούς μεταξύ της Ρωσίας και του Αγίου Όρους και
ζήτησε να μεταφερθεί ο χαιρετισμός του στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλο, ο οποίος επισκέφθηκε το Άγιον Όρος τον Ιούνιο και η επίσκεψη του οποίου ήταν
γεγονός μεγάλης σημασίας για του Αγιορείτες μοναχούς, που θα θυμούνται διά παντός.

Οι εκ Ρωσίας προσκυνητές ασπάσθησαν τα ιερά κειμήλια της Μονής μεταξύ των οποίων ήταν
τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου, η Τιμία Ζώνη, οι Άγιες Κάρες των Αγίων Γρηγορίου του Θεολόγου, Ιερού
Χρυσοστόμου και του Ευδοκίμου του Βατοπαιδινού καθώς και η θαυματουργός εικόνα της Παναγίας
Παντάνασσας.
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